

М. ГОРЬКИЙ

Хозяин страны

(Из статьи „Две пятилетки“)

...До 1917 года огромная, богатая сырьем, но технически нищая Россия, опутанная варварским самодержавием царей, рассматривалась капиталистами Европы, как будущая их колония, как «страна рабов». Но вот за семнадцать лет неутомимого, изумительно успешного труда партии Ленина, работая в стране, прославленной «варварством самодержавия», в стране безграмотного, полунищего крестьянства,—партия Ленина воспитала презираемого сытеньким мещанством «полуголодного фабричного рабочего» идеальным революционером-большевиком. Он вывел из своей страны как хлам, непригодный для утилизации, всех паразитов его труда, выгнал армии, посланные капиталистами Европы якобы на защиту иноязычных, но классово родных им русских помещиков и фабрикантов, и, возвратив по-

рабоченным царями иноплеменным народностям их право на свободное развитие национальных культур, превратил постыдно отсталую страну свою в могучее индустриальное государство.

Это почти чудо. Но — чудес не бывает, и это — естественный результат работы людей, которые, владея комплексным — всесторонним — знанием прошлого, понимая все явления настоящего, точно и ясно определив цели будущего, смело принялись за работу, реализацию указаний истории.

Это — люди высочайшего напряжения творческой энергии, ученики, соратники и друзья Ленина. Они во главе с Иосифом Сталиным, человеком могучей организаторской силы, дружески воспитывают в бывшей «варварской» и «нищей» стране нового, культурного хозяина-социалиста.

Этот новый хозяин, бывший наемный рабочий и батрак, отлично понимает, что ценнейшая творческая, все разрешающая, все побеждающая энергия есть энергия социалистически организованного разума. Он обогатил и непрерывно обогащает свою страну университетами, техническими высшими учебными заведениями, десятками институтов, исследующих материю и силы природы. Он демонстрирует свои способности и таланты во всех областях труда и творчества. Пред женщиной, которая на протяжении веков была домашним животным ее отца и мужа, он открыл все пути к свободной трудовой деятельности, и в кратчайший срок женщина уже показала, как бессмысленно, как идио-

тично было держать половину населения страны в положении человека бесправного, «человека второго сорта».

Новый хозяин нашей страны совершил Геркулесово дело очищения деревни от подлейшего паразита-кулака, который пил кровь крестьянства с жадностью не меньшей, чем жадность паразита-помещика. Он стирает и скоро сотрет различие материальной культуры города и деревни, он стремится установить равенство знаний, обильный источник разнообразных талантов.

Дерзкая мысль молодого хозяина, не останавливаясь на облегчении машинами труда колхозников, уже заботится о том, чтоб превратить трудоемкие культуры растений в долголетние, он

хочет воспитать зерно пшеницы так, чтоб, посеянное один раз, оно давало многолетние урожаи, как дает их ягодный куст. Он правильно и широко ставит дело изучения творческих сил природы для того, чтоб заставить их работать с точностью и продуктивностью машин. В конечном итоге труд, организованный и организуемый энергией партии Ленина, Сталина в Союзе Советских Социалистических Республик, является началом новой, социалистической истории человечества. Нужно ли напоминать, что этим и объяс-

няется дикая ненависть буржуазии к Союзу?

...Теперь не только каждый красноармеец, но каждый юноша, вплоть до пионера, должен знать и знает, за что они будут драться, что будут защищать. Знают это и женщины, хозяйки нашей страны. А что будет защищать пролетариат, который капиталисты пошлют против нас? Поведение революционного пролетариата в Китае, Индокитае, в Австрии, Испании, Голландии и всюду в мире свидетельствует о том, что трудовой народ неплохо знает, кто его враг.